
1 ATA DA REUNIÃO DO DIRETOR GERAL DO INSTITUTO FEDERAL CÂMPUS 
2 BIRIGUI COM AS COORDENADORIAS DO CÂMPUS. Ao quinto dia do mês de 
3 fevereiro de dois mil e dezoito, às onze horas da manhã, realizou-se reunião na sala ADM118, 
4 com a presença do Diretor Geral do IFSP-Câmpus Birigui, Coordenadorias de Licitação e 
5 Contratos, Coordenadoria Sociopedagógica, Coordenadoria de Apoio ao Ensino, estando 
6 presentes o Diretor Geral: Edmar César Gomes da Silva, os representes das coordenadorias: 
7 Guilherme Grossi, Rafael Straiotto Mindin, Rafael Ferreira dos Santos Zanata e Tatiane 
8 Aparecida da Silva. I - ABERTURA DA REUNIÃO: A reunião teve como pauta única o 
9 estudo formas para a contratação de empresa para fornecimento das refeições para os alunos do 

10 IFSP- Câmpus Birigui para o ano de 2019. 11- ORDEM DO DIA: O Diretor Geral iniciou a 
11 reunião perguntando aos presentes quais são as formas de contratação que julgam melhores 
12 para o contrato de fornecimento de refeições aos alunos para o ano de 2019. O servidor 
13 Guilherme sugeriu que o próximo contrato de fornecimento de refeições seja feito com a 
14 empresa adquirindo os alimentos em vez do Câmpus Birigui adquiri-los. Dessa forma, evitaria 
15 problemas no preparo das refeições devido a possibilidade de atraso na entrega dos alimentos, 
16 visto que a empresa vencedora da licitaÇão ficaria livre para escolher, por exemplo, adquirir os 
17 alimentos em supermercados da cidade. O servidor Rafael Zanata lembrou que, para 2019, 
18 teremos em tomo de trezentos e trinta alunos, somados os alunos dos cursos técnicos integrados 
19 ao ensino médio e os do curso de engenharia, para servir as refeições. O diretor Edmar disse 
20 que considerando o alunos e a previsão orçamentária para 2019, se o Câmpus Birigui fizer um 
21 contrato fornecendo o alimento para a empresa prepara-lo, a estimativa de custo por prato é de 
22 três reais à três reais e cinquenta centavos. Caso o novo contrato seja com a empresa vencedora 
23 comprando os alimentos para o preparo, a estimativa de custo por prato fica em tomo de oito 
24 reais e cinquenta centavos. A servidora Tatiane lembrou que o Câmpus Birigui é obrigado a 
25 fornecer refeições- almoço - além dos alunos dos primeiros e segundo anos dos cursos técnicos 
26 integrados ao ensino médio, também aos alunos do terceiro ano nos dias em que eles tiverem 
27 aulas optativas no período vespertino. O servidor Rafael Zanata disse que essas aulas optativas 
28 são disponibilizadas aos alunos em três dias da semana. O servidor Guilherme propôs que, no 
29 novo contrato, seja adotado um sistema de refeições controlados por fichas. Dessa forma, seria 
30 possível quantificar quantos alunos efetivamente estão realizando as refeições e o pagamento 
31 mensal à empresa seria feito de acordo com a soma mensal das refeições realizadas. Isso evitaria 
32 que o Câmpus Birigui tenha um gasto mensal acima da quantidade de refeições que estão sendo 
33 servidas. Para complementar à sugestão do servidor Guilherme, o Diretor Edmar e o servidor 
34 Rafael Mindin sugeriram que os professores, na segunda aula, entreguem as fichas aos alunos 
35 para utilizarem no restaurante estudantil. O servidor Rafael Mindin sugeriu que, para controle 
36 da quantidade de fichas entregues e utilizadas, a Coordenadoria de Apoio ao Ensino poderia 
37 realizar a conferência diária do número de fichas entregues na segunda aula e das devolvidas 
38 após o intervalo para refeição. O servidor Rafael Zanata propôs que as fichas sejam pintadas de 
39 cores diferentes para diferenciação entre refeições feitas pelos alunos dos cursos técnicos 
40 integrados ao ensino médio e as dos alunos do curso de engenharia. Dessa forma seria possível 
41 quantificar a quantidade de refeições que serão pagas à empresa pelo Câmpus Birigui das que 
42 foram compradas pelos alunos do curso de engenharia. O servidor Rafael Zanata também 
43 propôs que, para as fichas dos alunos dos cursos técnicos integrados ao ensino médio, seja feito 
44 uma numeração e entregue aos alunos seguindo o número da chamada. Isso evitaria que alunos 
45 percam fichas ou não as devolvam. O Diretor Geral Edmar perguntou ao servidor Rafael Mindin 
46 se é possível, para o ano de 2019, caso ocorra um aumento no total da verba disponibilizada à 
47 assistência estudantil, o valor disponibilizado para as refeições seja de cento e cinquenta mil 
48 reais. O servidor Rafael Mindin disse que, caso ocorra aumento na verba destinada à assistência 
49 estudantil, é possível utilizar o valor proposto. O Diretor Geral Edmar disse que, se for para 
50 realizar o novo contrato com a empresa adquirindo os alimentos e o valor de cada refeição fique 
51 em tomo de oito reais e cinquenta centavos, a estimativa de gasto anual é de trezentos mil reais. 
52 Caso o novo contrato seja com o Câmpus Birigui adquirindo os alimentos e o valor de cada 
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refeição fique em tomo de três reais e cinquenta centavos, a estimativa de gasto anual é de cento 
e vinte e oito mil reais com a mão de obra. A servidora Tatiane disse que a estimativa de gasto 
com alimentos é de cento e vinte mil reais. O servidor Rafael Mindin ponderou que, se o 
Câmpus Birigui for adquirir os alimentos, devido à baixa quantidade de alunos que farão as 
refeições, corremos o risco de não encontrar fornecedores que participarão da licitação devido 
a pouca quantidade de alimentos a serem entregues. Em alguns casos, o valor do frete 
inviabiliza a entrega de alimentos em baixas quantidades. O servidor Rafael Zanata disse que 
existe um projeto do Governo do Estado de São Paulo que fornece uma cozinha industrial para 
cada cidade e Birigui não aderiu ao projeto por não possuir espaço físico para montá-la. Então, 
o servidor Rafael Zanata propôs que seja feito um acordo com a Prefeitura Municipal de Birigui 
oferecendo o espaço físico da cozinha do refeitório estudantil para a aquisição da cozinha 
industrial. Em contrapartida, o Câmpus Birigui ofereceria cursos de formação inicial e 
continuada. O Diretor Geral Edmar pediu ao servidor Rafael Zanata para entrar em contato com 
a Prefeitura Municipal de Birigui e ver a possibilidade de realizar esse acordo. Não havendo 
mais nada a ser discuti?o, o Diretor Geral Edmar e_ncerroy a reunião. ~' pa:a constar, e~, Rafael 
V edovotto Luz, lavrei a presente ata que, depms de ,#provada, var assmada por mim, pela 
Direção Geral e demais participantes da reunião desteffnstituto. 
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